

2023 年
6 月 30 日
星期五
农历癸卯年五月十三

荆门市中心医院



2023 年第 6 期 总第 360 期



湖北省荆门市中心医院主办 荆门市内部资料准印证号(鄂)4208-2022006/ 连

内部资料 免费交流

院领导班子到漳河新区谢花桥村现场调研

进村入户访民生 立足实际办实事



在全市开展大兴调查研究、下基层察民情解民忧暖民心实践活动之际,6月15日上午,院党委书记段睿、院长余红带领班子成员走进漳河新区漳河镇谢花桥村,进行现场调研。

在谢花桥村,医院主要领导与村干部面对面恳谈,详细了解前期下基层察民情解民忧暖民心实践活动中收集的农村人居环境问题整改进展、做活做强村级

集体经济规划等情况。

在走访包联户过程中,院班子成员着重了解脱贫户生产生活、家庭收入情况,并对村民的身体状况进行了真切问候。了解到脱贫户田阿姨因年老体弱行动不便,到医院看病十分困难,班子成员为其进行了问诊及基本的体格检查,并对其进行了相应的健康指导。

针对谢花桥村“五组泵站蓄水面积



小,防洪抗旱能力不足”“美好环境与幸福生活共同缔造资金筹措困难”等问题,院领导班子进行了专题研讨。段睿强调,要实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,巩固拓展健康扶贫成果,严格落实“应签尽签”“应访尽访”“应治尽治”的工作要求,把工作重心投向慢病、大病患者,努力提高服务质量,促进健康帮扶工作取得实实在在的成

效。他指出,高温酷暑来临之际,要协助谢花桥村五组泵站建设,扩大蓄水面及整治扩挖,全力配合村委会抓好抗旱减灾工作,保障农作物生长,确保粮食不减产、农民能增收。他表示,共同缔造就是共同建设、共同富裕,医院将给予一定的帮扶资金,支持谢花桥村文化长廊建设,共同缔造美好环境与幸福生活。

(伍忠梅)

上下联动 快速救治

“心电一张网”辐射漳河新区 54 个村(社区)

“您有一份新的报告,请注意查收。”6月7日23时56分,随着一声提示音的响起,我院远程心电诊断中心接收到一份来自漳河卫生院的心电图报告,心功能科医师郑萍迅速在电脑前查看传输过来的心电图。

经过分析,郑萍发现这份心电图存在明显异常,于是,立即通过“心电一张网”工作群向该卫生院医生询问患者病情。

结合患者持续胸痛表现及心电图特点,郑萍诊断该患者符合急性冠脉综合征危急值心电图改变。

科室依据相关规定,立即启动胸痛中心救治流程。患者从漳河镇卫生院紧急送往我院,于1时53分在我院行急诊PCI(经皮冠状动脉介入治疗)手术,术中提示冠状动脉前降支口部100%闭塞,随时都会有生命危险。经医生团队全力救治,为患者实施了支架植入术,顺利开通了血管,成功挽救了患者生命。

该患者被确诊为急性心肌梗死,是急性冠状动脉综合征的一种严重的临床类型,病情非常凶险,如果处理不及时,患者心肌出现坏死,致死率极高!郑萍医生在最短时间为基层心电图检查的患者提供了在线专业快速诊断,为该患者的早救治提供了强有力的保障。

自我院2022年11月与漳河新区启动“心电一张网”建设以来,为全面提升远程心电服务质量与基层医疗服务能力和效率,心功能科主任金鄂带领科室医生多次下



乡走访,深入基层,对心电图采集的规范化操作、“心电一张网”上传系统的使用、危急心电图的识别等进行现场指导。

目前,我院“心电一张网”已辐射漳河新区54家社区卫生服务站、村卫生室。通过这张无形的“救命网”,进一步促进了优质医疗资源向基层下沉,为更多基层危急重症患者提供了高速、便捷的绿色通道,大大提高了基层患者的救治率。

(王丽辉)

我院举行 质量管理工具应用技术比武

日前,由我院质控办、工会联合举办的“2023年质量管理工具应用技术比武活动”决赛落下帷幕。

此次竞赛全院各科室共提交131个质量管理工具应用案例。经过初赛,共有28个案例进入决赛。其中,优秀案例《提高多重耐药菌防控措施执行率》被推选参加市质量协会主办的质量提升小组代表会议,并荣获二等奖。

本次比赛,我院工会副主席何玲玲、质控办主任徐霞、院办公室副主任丁荆妮、医务科副科长王琼、护理部副主任潘慧、护理部副主任李茜、药学部副主任李杨华、病案科副科长郑大成担任评委。比赛过程精彩纷呈,案例涉及提高多重耐药菌防控措施执行率、提高术后镇痛满意度、提高住院患者痰标本及时送检率、降低胃管非计划拔管率、降低肠内营养性腹泻发生率等多个方面。

评委们从管理工具应用、原因分析、对策拟定等方面逐一进行了点评,肯定亮点、指出不足、提出建议。

经过激烈角逐,消毒供应中心、胸外科·心脏大血管外科、护理部分别荣获医疗医技组、护理组和职能部门组一等奖。

(项金苟)